

1. pri črni vojski zvezanih korporacijah pa od 26. oktobra 1914 l., črnovojno službo, ali sicer aktivno službo, dokler so v tem razmerju;

b) zdravniki (doktorji medicine);

c) vojaški gažisti v pokolu in v razmerju izven službe, potem vsi, ki so služili pri vojaki in uživajo državno preskrbo;

d) tisti, ki so zaradi kake hibe, ki dela človeka za vsako službo nesposobnega, sploh oproščeni črnovojne dolžnosti, ako imajo črno-dosluznico ali črnovojno oprostilno izkaznico, oziroma so bili že svoječasno izbrisani v nabornem seznamku;

e) tisti, ki so bili po vnovičnem zdravstvenem pregledu šele v času svoje črnovojne dolžnosti oznamljeni za „nesposobne za orožje“;

f) osebe, ki nimajo ene noge ali ene roke, ki so gluhoneme, bedaste in sodno proglašene za blazne, umobolne ali slaboumne, ako se ni itak že doslej izreklo, da so oproščene črnovojne službe, nadalje drugi bolniki na umu in taki, ki imajo božjast, vsi ti, ako je na prebiranju predložen tozadeven dokaz.

N a b o r. Da se preskusi njihova sposobnost za črnovojno službo z orožjem, se pozivljajo oznamljeni črnovojni zvezanci, da pridejo pred naborno komisijo za prebiranje črne vojske. Te komisije bodo uradovale v času od 6. dne aprila do 6. dne maja 1915 l.

Kraj, dan in ura uradovanja se razglasi s posebno objavo.

Kateri komisiji za prebiranje je odkazan posamezni črnovojni zvezanec, se ravna po njegovem bivališču ob času, ko se izda ta razglas.

Črnovojnim zvezancem se dovoljuje brezplačna vožnja po železnicah in parnikih v stajališče naborne komisije in nazaj. Kdor želi to ugodnost, mora v občini bivališča (pri občinskem uradu, magistratu) v času do 20. dne marca 1915 l. prositi za izdajo črnovojne izkaznice.

Vsi črnovojni zvezanci, ki bivajo v drugem političnem okraju, ne v okraju svoje domovinske občine, ter morda v posebni objavi sicer oznamljeni črnovojni zvezanci, se morajo na vsak način, in sicer v času do 20. dne marca 1915 l. zgledati pri občinskem uradu (magistratu) občine svojega bivališča s svojimi listinami, n. pr. krstnim ali rojstnim listom, domovnico, delavsko ali poseleko kuzjico itd. in dobijo tam črnovojno izkaznico.

Črnovojno izkaznico je treba skrbno hraniti in jo prinesiti k naboru seboj.

V tem razglasu oznamljeni črnovojni zvezanci, ki so bili v nepremagljivim ovirami zadržani, priti na prebiranje ob dne, ki pridejo zanje v poštev, se morajo predstaviti komisiji v dodatno prebiranje (Nachstellung). Kdaj in kje bodo poslovali te poslednje komisije, se objavi posebej.

O d h o d v a l u ž b o v a n j e. Tisti, ki so bili na prebiranju spoznani, da so sposobni za službovanje, se pozovejo za poznejši čas.

Kam morajo potem odriniti v službovanje tisti, ki so spoznani za sposobne, izvedo pri naboru.

Tisti, ki so bili na dodatnem prebiranju spoznani za sposobne, morajo odriniti v službovanje v 48 urah potem, ko so bili odbrani.

U g o d n o s t i. Tisti črnovojni zvezanci, ki spadajo med osebe, imenovane v § 29 vojnega zakona (posvečeni duhovniki, nameščenci v dušnem pastirstvu ali v duhovski učiteljski službi, kandidati duhovskega stanu zakonito pripoznanih cerkev in verskih družb), se ne privzemajo na črnovojno službovanje z orožjem; priti morajo na prebiranje in prinesiti seboj dotične listine, ter dokazati to svojo lastnost.

Črnovojnimi zvezancem, ki so dokazali po vojnem zakonu za ugodnost enoletne prezentne službe določeno znanstveno usposobljenost ali svoječasno na naboru, ali jo dekažejo sedaj pri naboru, se podeli dovoljenje, nositi znak enoletnih prostovoljcev v času svojega črnovojnega službovanja.

V tem razglasu oznamljeni črnovojni zvezanci morejo, ako so bili pri naboru spoznani za sposobne, prostovoljno vstopiti tudi v skupno vojsko, vojno mornarico, ali deželno brambo, in sicer ali na triletni — prezentni službeni čas, ali pa na dobo vojne.

Po prezentaciji pa je prostovoljni vstop v vseh teh primerih dopusten le pri tistem vo-

jaškem krdelu, kateremu je bil dotičnik pridružen za črnovojnika v vojaško izučbo.

Gospodarske stvari.

Odvrnitev razkosanje zemljišč, ki se ga je bati vsled vojnih dogodkov. Kakor sledi iz v št. 49 Naredbenega lista c. kr. štajerskega nameštništva v letu 1914 pod št. 304 pod zgorajšnjim naslovom objavljenega nameštniškega odloka z dne 27. novembra 1914, št. 2/2335/1, se je že prebivalstvo svarilo pred preneglami prodajami zemljišč in se mu je pri tej priliki priporočalo, da se naj posvetuje z onimi mesti, ki so poklicana varovati korist kmetov.

Kot tako mesto se je določilo deželno delavsko izkazovalno mesto v Gradcu, ki bode imelo v evidenci vse nameravane prodaje zemljišč pri posebni z njim združeni poizvedovalnici.

To poizvedovalno mesto ima naslov „Poizvedovalno mesto za kmečke prodaje posestev pri c. kr. nameštništvu v Gradcu“ in se nahaja v poslopju stare univerze, 2. nadstropje.

Torej je nujno potrebno, da se vsi oni, ki se čutijo prisiljeni svoje posestvo prodati, predno storijo kak korak glede prodaje, obrnejo do imenovanega mesta in tamkaj prijavijo posestvo, da je na prodaj.

Poizvedovalno mesto bo, kakor že zgoraj omenjeno, imelo v evidenci vsako priglašeno posestvo, ki je na prodaj, in si prizadevalo za isto poiskati kupca.

Da se olajša delovanje poizvedovalnega mesta pri iskanju primernih kupcev, se priporoča, da se vsaki prijavi priložijo še sledeči podatki glede posestva:

1. Prepis zemljiškoposestne pole,
2. zemljeknjižni izvleček,
3. visokost kupne cene in
4. eventualno cenilna vrednost posestva.

Občinskim predstojništvom se torej naroča, da pri poročilu nameravane prodaje posestev, ki ga nalaga uvodoma omenjen odlok, izročijo tudi zgorajšnje podatke večkrat omenjenemu poizvedovalnemu mestu, do katerega se tudi naj obrnejo vsi kupci, ki želijo kupiti eno ali drugo posestvo, ki ga to poizvedovalno mesto v dnevnih in Naredbenem listu izkaže na prodaj, da se jim dajo, natančnejša pojasnila. Vsa pojasnila se dajajo brezplačno.

Skrb za odgojevanje žrebet. Ker se za vojaške namene potrebuje veliko število kobil, bo imelo za posledico, da se bo število v letu 1915 povrženih in odgojenih žrebet močno skrčilo.

Ker se to ne bo zgodilo samo na Štajerskem, ampak tudi v vsej ostali Avstriji, na Ogrskem in v drugih se vojskujočih državah, je jako malo upanja, da bi se mogle v prihodnjih 3—4 letih preskrbeti vprežne živali iz drugih dežel.

Nevarnost občutnega pomanjkanja vprežnih živali v prihodnjih letih bo povečana še s tem, da se bo porabilo mnogo več volov za klanje.

To pomanjkanje vprežnih živali lahko močno ovira poljedelstvo.

Da se zaprečijo te posledice, je pozvati posestnike kobil, da spuščajo k žrebcem v spuščajni dobi 1915 vse kobile v starosti 4—12 let. Nadalje je počiti posestnike kobil, da se morajo v letu 1915 spustiti k žrebcem tudi take kobile, ki so bile v normalnih časih zaradi eksterijernih in drugih pogrškov izključene od plemenstva in da se morajo predobro rejene kobile pred začetkom spuščalne dobe slabo hraniti, da bo sigurnost vbrejenja večja.

S kmetov prihajajo pritožbe, da določbe vladine naredbе glede dnevne množine moke, ki se sme uporabiti, premalo vpošteva kmečke razmere. V strogem smislu na in za osebo 240 g moke iz lastne zaloge. Naredba ne izključuje, da se sme poleg tega še kupovati potrebna množina kruha. Rodbine po mestih in trgih so torej precej na boljsem, ker lahko porabijo odmerjeno množino moke (240 g) izključno za kuhinjske potrebe, kruh (na katerega pripade skromno računano dnevno ca 200 g moke za osebo) pa si prikupijo. Na deželi pa je povsem drugače. Tam se peče kruh doma. Potrebno moko vzame zlasti kmet iz lastne zaloge. Ako naj veljajo tudi za te slučaje predpisi naredbе,

potem porabi kmet celo dovoljeno dnevno porcijo moke samo za kruh — za kuho mu pa ničesar ne preostaja. Pri tem je treba pomisliti, da so žganci, štruklji, močnik na kmetih glavne jedi in da se na kmetih ne je mesa, kakor v mestih ali trgih, za katerih prebivalstvo igra mesnata hrana veliko vlogo ter naravno zmanjšuje konzum moke. Naredba, ki predpisuje konzum moke je torej, v kolikor se nanaša na kmečke razmere, nujno potrebna reforma.

Ne godrnajte temuč ubogajtel! V 9. številki „Štajerca“ objavili smo v oddelku „Razno“ cesarsko naredbo, s katero se ureja promet s žitom in zmljetimi proizvodi, kakor tudi razglas deželnega predsednika k oklicu, s katerim se na podlagi cesarske naredbе celokupne zaloge žita (pšenice, rži, ovs, ječmena in koruze) ter mlevskih izdelkov vseh vrst (moka, zdrob, ječmenček i. dt.) z današnjim dnem do nadaljnjega uradno zapечатijo.

Svrha te cesarske naredbе je ta, da se zagotovi prebivalstvu v državnem zboru zastopanih kraljevin in dežel pokritje in potrebščine krušnih sadežev in moke do prihodnjega pridelka kljub različnim oviram, ki so jih povzročili vojni dogodki.

Ta namen se more ob vladajočih razmerah doseči le s splošno ureditvijo porabe na ta način, da se naneslo svobodnega prometa z navedenimi neobhodnimi potrebščinama izvede organizacija, ki omogoči, da se posameznika da na razpolago le tista množina, ki na podlagi razmerja med razpoložljivimi zalogami in skupnim številom prebivalstva odpade na vsakega posameznika, ki ga treba preskrbeti.

Iz te temeljne misli cesarske naredbе izhaja potreba, da se predvsem ukrenata dve pravljajni odredbi. To sta: na eni strani zaplemba vseh žitnih in močnih zalog, ki se izvede z dnem razglasitve cesarske naredbе in na drugi strani natančen popis teh zalog v čim večjem obsegu.

Kakor že omenjeno je zaplemba z 24. februarjem postala pravomočna. Neobhodno potrebno je, da se celokupno prebivalstvo najužatoneje pokori zaplembenim predpisom; vsi prestopki so podvrženi ostri kazni.

Naši očetje, naši soprogi, naši sinovi, naši bratje se nahajajo že mesece v boju z našimi sovražniki in z občudovanju vrednim pogumom žrtvujejo za domovino svoje življenje in svoje zdravje. Mi, ki smo v varnem ozadju, imamo sveto dolžnost, da z natančnim izpolnjevanjem odredb, ki jih je ukrenila vlada v interesu splošnosti, našim hrabrim bojernikom omogočimo, da pribore končno zmago. Spricu tega vzvišene snotra moramo brez godrnjanja sprejeti majhne težave in motenja v naših življenjskih navadah.

Vsled zaplembe utrpe posestniki v svoji pravici svobodnega razpolaganja precejšno omejitve.

Posestniki zalog smejo za prehranitev svojega gospodarstva, vključivši posle, od svojih lastnih zalog porabiti le ono množino, ki za glavo in dan ne presega 240 gramov moke oziroma zmljetih izdelkov ali 300 gramov zrnja (na mesec 72 kg zmljetih izdelkov ali 9 kg zrnja).

V gospodarstvu ali v gospodinjstvu se sme dnevno uporabiti le 1 kg 200 gramov moke.

Peki in slaščičarji smejo v svojih obratih porabiti za peko le toliko moke, kolikor je potrebno za pokritje neposredne porabe njihovih odjemalcev v območju njihovega političnega okraja njihovega bivališča.

Oni, ki moko in druge zmljete izdelke obrtoma proti odškodnini oddajajo tretjim osebam, kakor n. pr. mlinarjem, trgovcem z moko, konzumnim društvom, špicerijskim trgovcem in enakim, smejo istotako moko oziroma zmljete izdelke dobavljati le v toliki meri, kolikor je potrebno za pokritje neposredne porabe njihovih odjemalcev v območju političnega okraja njihovega bivališča.

Posestniki konj smejo do zalog ovs, ki se nahaja v njihovi posesti, pokrmiti na dan povprečno 3 kg za vsakega konja.

Samo ob sebi se razume, da smejo mlinarska podjetja zrnje zmljeti; ravno tako se smejo dovršiti že začetni transporti v notranjosti države.

Veled teh določb, ki so v razglasu o zaplembi izrečno narejene, je v zadostni meri zagotovljena preskrbitev prebivalstva s kruhom in drugimi jedmi, ki se narejajo iz moke. Zato je tem strožje zahtevati, da konzum absolutno ne prekorači določenih množin.

Vsaka poraba, ki gre nad navedene določbe je brez posebnega dovoljenja politične okrajne oblasti oziroma mestnega magistrata nedovoljena; zato se zaplenjena zaloge zrna in moke ali drugih zmletih izdelkov brez posebnega dovoljenja politične okrajne oblasti ne smejo predelati, porabiti pokrmiti, prostovoljno ali prisilno razpečati. Samo ob sebi je razumno, da politična oblast tega dovoljenja tam ne bo odrekla, kjer res obstaja potreba za to; vendar se mora prebivalstvo v ogib težkih kazenskih posledic izrečno svartiti, da bi prošnja za tako dovoljenje opustilo ali se mu izognilo.

Konečno bodi iz vsebine cesarske naredbe naglašeno še to, da morajo biti pošiljatve zrna in moke oziroma drugih zmletih izdelkov, ki se naj prepeljujejo po železnici, previdene s posebnim prevoznim potrdilom, ki ga izda politična okrajna oblast.

Zadržnim ali zaplembnim odredbam bo neposredno sledil popis vseh zalog; priobčili bomo kratko, splošno razumljivo pojasnilo o načinu, po katerem se bo v deželi izvršil popis zalog.



Razne reči.

Občinski svet in mestni šolski svet ptujski sta darovala vsak posebej 50 kron „Rdečemu križu“ namesto venca za umrlega prošta J. Fleck a.

Nova zima nastala je v naših krajih. Od ponedeljka sem brije snežena burja kakor bi bilo v začetku ali sredi zime. Iz Koroškega se poroča o mnogih plazovih ki so učinili v hribih že mnogo škode in uničili že tudi nekaj človeških življenj. V eni sami koči je bilo ednajst oseb zasutih in le malo jih so smrti oteli.

Prodaja zrnja in moke v mestu in okraju Ptuj je glasom naznanila ptujskega mestnega magistrata s dne 9. marca 1915, št. 1/1433, spojazumno s tozadevnimi dovolji ces. kr. okr. glavarstva in ces. kr. namestništva v Gradcu spet prosto dana, to se pravi: Vsakdo si zamore zanaprej brez omejitve kupiti toliko moke ali zrnja, kolikor ga za svoje potrebsčine potrebuje.

Namesto venca za rajn. mil. g. prošta Jožefa Fleck je podarilo uradništvo ces. kr. okrajnega glavarstva in Ptuj v korist fonda za priskrbitev umetnih telesnih udov za vojaške osebe predsedništvu ces. kr. namestništva v Gradcu znesek 50 kron.

O ptujskih ces. kr. prostovoljnih strelcih. Streljanje na tarčo, ki se je vršilo v nedeljo 7. t. m. na ces. kr. vojaškem strelišču pri Ptuj izkazalo je ugoden rezultat. Navzoč je bil gospod stotnik Rosenberg s svojim pribočnikom. Razdelilo se je med najboljše strelce 8 premij po 2 in po 1 kroni, vrhutega prejel je še vsak strelce 50 vin. za južino. V torek 9. t. m. inšpiciral je naše strelce gospod ritmister Paternolli, poveljnik bataljona v Mariboru. Prihodnjo nedeljo 14. t. m. bo — pri ugodnem vremenu — zopet vadbeni pohod k sv. Barbari v Halozah, kjer se bode vršila slavnostna zaprisega teh vrlih mladenčev. Po zaprisegi dobi

vsak strelce 1 K 50 vin dnevne plače. Kakor se sliši praviti, ustanovita se v kratkem dva nova voda (Züge) mladostrelcev in sicer pri sv. Barbari v Halozah in pri sv. Lovrencu v Slov. gor. Mladenčiki, pristopite v velikem številu!

Nov tabor za ruske vjetnike začeli so staviti v velikem obsegu blizu železniške postaje Sterntal na ptujskem polju, ki bo potemtakem postalo nekaka naselbina mogočnega Rusije.

Stavba bolniških barak na takozvanem „Novem svetu“ pri Ptuj urno napreduje. Ranjenci in drugi bolniki, ki bodejo došli semkaj, tolažili se bojo lahko saj s tem, da pridejo na „Novi svet“ in ne že „na oni svet.“

O ptujskih sejnih. Na ptujski sejem za konje in goveda se je dne 2. marca priglasilo 218 konj in 1102 goved, na svinjski sejem dne 3. marca pa 672 svinj. Prihodnji sejem za konje in goveda bode dne 16. marca t. l., sejma za svinje pa 10. in 17. marca t. l.

Odlikovanja pri 26. domobranskem pešpolku (Maribor): Zlato svetinjo za hrabrost prejel je štabni narednik (feldvebelj) Alojz Popelar; srebrno svetinjo I. razreda dobili so: narednik Franc Sauritsch, črnovojniški narednik Kribernegg in črnovojniška korporala Jožef Nedog in Lovrenc Divjak; srebrno svetinjo II. razreda: naredniki Franc Bedenik, Franc Tomše, Ciril Daksler, Jožef Krajnc, Karol Hasler in Karol Raschmann; vodniki Franc Ozimič, Franc Glaser, Johan Dünböck, Alojz Mastnak, Anton Podvratnik, Jožef Puncer, Gottfried Hauptmann, Karol Schuchfer, Leopold Klug, Peter Wildoner, Friderik Krammer in Hubert Johann; korporali Karol Berdnik, Martin Schaff, Andrej Čanček, Jakob Jesenek, Franc Klapper, Johan Birnstingl, Karl Gotthard, Franc Tomšek, Matija Peitler, Johan Neuhold in črnovojni korporal Anton Luršak; frajterji Johan Detiček, Alojz Strnad, Anton Težak, Matija Divjak in Jožef Hackl; infanteristi Marko Veigl, Johan Robier, Alojz Sojglič, Jožef Dölzer, Johan Weber, Franc Novak, Johan Golle, Adalbert Satzik, Jožef Hösele, Jožef Nesmann, Johan Slatinek, Maks Senekowitsch, Johan Klementschtisch, Alojz Arbeiter, Johan Jenseničnik, Johan Polanič, Jurij Vodušek, Karol Brunner, Alojz Kidrič, Martin Zöchtl, Alojz Križan, Franc Topolnik in črnovojni infanteristi Johan Wresk, Franc Bresnik, Jožef Schicker ter Karol Jäger.

Vsem čevljarskim mojstrom, ki delajo „na roko!“ Naznanilo se je nam, da kupuje vojni oskrbljevalni urad ces. in kr. vojnega ministerstva (Kriegsfürsorgeamt des k. u. k. Kriegsministeriums) v Gradcu, Sporgasse Nr. 29, od čevljarjev „na roko“ narejene, z roko sešite takozvane „Goiserer gorske čevlje“ za primerno ceno. Posredovalci so popolnoma izključeni. Pozivljajo se toraj vsi čevljarski mojstri v deželi, naj se javijo imenovanemu uradu, da sprejmejo tozadevna naročila. Dobro bi bilo, ako bi se pri ponudbah obenem vposlalo eden par takih čevljev kot vzorec. Plača se blago takoj po prejemu, ako zahtevi odgovarja. Čevlji so našim vrlim vojakom v vojski namenjeni.

Svarilo. Nj. ces. in kr. apost. Veličanstvo je blagovolilo v prid oficijelne vojske oskrbe podpisati predloženo fotografijo z besedami: „Zanašam se na moje narode in na pravičnost naše stvari. Franc Jožef“ (Ich vertraue auf Meine Völker und auf die Gerechtigkeit unserer Sache. Franz Joseph.“) Z najvišjim dovoljenjem smejo se faksimilirane fotografije v prid vojnega pomožnega urada javno prodajati. Temu primerno so se oddajale oficijelne razglednice, ki imajo na naslovni strani nadpis: „Na povelje Nj. ces. in kr. Veličanstva v prid oficijelni vojni oskrbi.“

V najnovejšem času pa se tudi prodajajo karte, ki nosijo ne posebno dobro zadeto sliko cesarjevo in pod njo v rokopisu besede: „Jaz sem vse preskušil in presodil, z mirno vestjo nastopim pot, ki mi jo kaže moja dolžnost.“ („Ich habe alles geprüft und erwogen, mit ruhigem Gewissen betrete ich den Weg, den die Pflicht mir weist. Franz Joseph.“) Na naslovni strani je odtisk: Verlag Wichtige Nachrichten, Berlin. Ker bi prodaja te karte imelo za posledico ne samo oškodovanje pri prodaji oficijelne karte ampak tudi motenje občinstva, je vojni pomožni urad svaril pred nakupom takih kart že potom časnikarstva.

Gališki begunci za kmečka dela. OI ces. kr. namestništva v Gradcu smo prejeli vabilo, objaviti, da se bojo v svrhu oskrbitev letošnje spomladne setve razun vojakov — dopusnikov — kakor je to na drugem mestu današnje številke „Stajerca“ naznanjeno — oddajali iz begunskih taborov tudi delazmožni gališki begunci onim posestnikom, ki bojo pravčasno pri merodajnih oblastvih oziroma korporacijah za nje prosili. Ker za ta obširen razglas v današnji številki ni dovolj prostora, tedaj prosimo naše cenj. čitatelje, ki se za to zadevo zanimajo, naj si povzamejo zaželjena tozadevna razjasnila iz uradnih lepakov (plakatov), kateri bodejo sigurno v vsaki občini nabiti ali drugače v pogled dani.

Obvestilo. Letni, takozvani sredposten sejem za konje in goveda v Celju, ki bi imel biti 13. marca 1915, letos odpade iz sanitarnih ozirov.

1600 knapov zasutih. Iz Kordove na Španskem poročajo listi, da je bilo 4. marca v rudokopu Cabeza del Buly vsled eksplozije 1600 rudarjev zasutih.

Dopisivanje z vjetniki na Ruskem je začasno ustavljeno in sicer kar zadeva pisma; dopisnice se bodo tudi zanaprej dostavljale kakor dosadaj. Vzrok tej omejitvi je baje prenakopičenje pisem, katera cenzorji ne zamorejo vse tako natančno pregledati, kakor jim velevalo dotični predpisi ruskih oblasti.

Obsojen general. Kakor se poroča iz Niša, bil je ondi baje obsojen na eno leto ječe srbski general Kondić. Vzrok obsodbe je bil ta, ker je Kondić vodil srbska krдела pri vpadu v Srem (Syrmien) tako neprevidno in nerodno, da so S-rbi tamkaj izgubili 6000 mož.

Detomor. Dne 20. februarja je našel posestnik Egidij Potočnik v Prevaljih za svojim škodnjem mlakico kvi in od tod naprej krvavo sled v hosto, kjer je našel mrtvega novorojenčka. Sumil je takoj, da je mati tega otroka njegova lastna dekla Alojzija Vodušek iz Ljubljane, ki je to tudi potrdila, a se izgovarjala, da je date prišlo mrtvo na svet. 21 letno dekle so seveda koj djali pod ključ, ker so zdravniki spoznali, da se je otrok porodil živ in šele potem umrl vsled mraza, ko ga je mati v hosti odložila.

Za darovane zimske predmete vojakom na bojišču izrekamo v imenu vseh ob prejemu istih najsrčnejšo zahvalo vsem darovalkam in darovalcem. Pozdrav! Četovodje: Anton Polič, Janko Ciglar in Franz Feigl, Fb. B. 8/5 K, vojna pošta 109.

Francosko bode „baje“ postalo kraljestvo? Rimski list „Tribuna“ ve poročati, da je na Francoskem neka močna stranka za to da se proglasi za francoskega kralja belgijski kralj Albert, ki je sedaj takorekoč brez dežele. Ta mož je baje danes na Francoskem najbolj priljubljen med vsemi, ki segajo po francoski kroni. Bo težko kaj kruha iz te moke!

Prvo sv. obhajilo sredi med junaki. Nasledni mičen dogodek ali sličico priobčili je „Slovenec“: Nadvojvodinja Matilda, najmlajši otrok cesarjevo

Najboljša žensk.

Izmed kreposti žensk je najplemenitejša gotovo nje uslužnost pri nesrečah, nezgodah, boleznih in trpljenjih, in zato je najboljša ženska ona, ki ve naprej pomagati v domači rodovini, ako mož ali otroci nenadoma obole ali si s prehlajenjem, prepihom, prenaporom itd. nakopljejo kako bolezen.

Ako gre torej za revmatične bolezni, ranitve, izpuščaje, zmečkanine, vratne bolezine ali gla-

vobol, bode pač skoro vse ženske segle po Fellerjevem bolečine tolažečem rastlinskem esenčnem fluidu z znamko „Elsa-fluid“, ki ga imajo vedno doma.

Utegnilo bi biti našim bralcem koristno izvedeti, kako piše o tem znana pesnica Pavel Marija Lacroma pl. Eger Schmitzhansen: „Usojam se Vam povedati, kako dobro mi je Vaš od baronice Freitagh izročeni fluid z namko „Elsa-fluid“ storil za mojo obrazno nevalgijo. Sprejmite izmed velikega števila do najtoplejše zahvale obvezanih ljudi iskreno zahvalo.“

Fellerjev „Elsafluid“ je pa pri ženskah jako

priljubljen tudi za lepotilo proti pegam, lisam, ogrcem in za negovalo las, proti izpadanju in prhljaju. Dela zdravo lasišče, belo mehko in čisto kožo na obrazu in rokah in povsod izkazuje osvežujoč in poživljajoč učinek.

Naročite si 12 steklenic za 6 K franko od lekarnarja E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko). To izborno domače zdravilo smo poskusili sami in je našim bralcem moremo priporočiti najtopleje, kakor tudi Fellerjevo milo odvajajoče rabarbarske kroglice z namko „Elsakroglice“, 6 škatljic franko za 4 K 40 vin.

... filir.